



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
27 января 2022 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймырцы присоединились к акции «Блокадный хлеб»
- Транспортные полицейские задержали двоих подозреваемых в браконьерстве

2. СМИ о городе Дудинке:

- Порядка 1500 обращений обработано администрацией Дудинки в 2021 году
- Взнос на капитальный ремонт жилых домов стал больше

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Норильске создали программу комплексного развития социальной инфраструктуры до 2038 года
- Прокуратура Норильска проверяет обстоятельства ДТП с четырьмя автобусами.
- Норильчанин накопил более 1,5 млн рублей долга и лишился из-за этого квартиры

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае подскочил суточный прирост коронавирусных больных
- Губернатор Красноярского края заразился коронавирусом
- В Красноярском крае увеличились темпы вакцинации
- В крае построили 1 миллион 346 тысяч квадратных метров жилья
- «РостТех» лишили статуса регионального мусорного оператора

5. СМИ о России:

- Детский омбудсмен сообщила, что прививка от COVID для детей является строго добровольной
- Подписано постановление об индексации выплат и пособий на 8,4% с 1 февраля
- Правительство России утвердило дорожную карту по регулированию криптовалют
- Россиян предупредили о повышении цен на соки и газировки
- Скорбные итоги: за 2 года пандемии продолжительность жизни упала на 3,6 лет
- Россияне за полтора года потеряли триллион рублей. Антиковидные расходы, штрафы и киберобман стали дополнительным финансовым бременем

6. Разное:

- Россия стала объектом международного газлайтинга
- Жить стало лучше, жить стало грустнее. В чём причина, что Россия развивается, а негатива в народе всё больше

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Таймырцы присоединились к акции «Блокадный хлеб»

Сегодня по всей России проходят мероприятия, посвященные полному освобождению Ленинграда от фашистской блокады. Таймыр также принимает участие во всероссийской акции «Блокадный хлеб».

В день снятия блокады северянам предлагают узнать все о событиях того времени. В супермаркете «Океан» организованы инсталляции, имитирующие пункт выдачи суточных пайков - хлеба в 125 граммов, что являлось минимальной нормой за все время блокады.

В школах в эти прошли митинги и уроки памяти, на которых учащимся рассказали о важных исторических фактах.

Кроме того, в Таймырском краеведческом музее в эти дни проходит культурно – образовательное мероприятие «900 блокадных дней», к 78-летию освобождения Ленинграда от блокады, где сотрудники рассказывают о жителях Таймыра, которые принимали участие в обороне Ленинграда и отличились в боях и сражениях на многих фронтах Великой Отечественной войны.

Также в городе Дудинка и посёлках Таймыра проходят тематические вечера, посвященные памятной событию, выставки, акции и кинопоказы.

«Таймыр»

Транспортные полицейские задержали двоих подозреваемых в браконьерстве

Сотрудниками Таймырского линейного отдела (ЛО) МВД России в ходе рейдового мероприятия по пресечению незаконной добычи водных биологических ресурсов на реке Енисей вблизи города Дудинка задержаны 32-летний и 46-летний ранее не судимые жители города Норильска, у которых в ходе осмотра изъята рыба, предположительно белых пород.

Транспортными полицейскими установлено, что подозреваемые, используя сети длиной 30 и 50 метров соответственно, а также не имея разрешения на добычу (вылов) водных биологических ресурсов, выловили почти 70 экземпляров рыбы рода сиговых. По заключению специалистов, незаконный промысел причинил природной среде ущерб на сумму почти четверть миллиона рублей.

В отношении обоих подозреваемых группой дознания Таймырского ЛО МВД России возбуждены уголовные дела по признакам преступления, предусмотренного частью 1 статьи 256 Уголовного кодекса Российской Федерации (Незаконная добыча водных биологических ресурсов), за которое установлено наказание в виде штрафа в размере до пятисот тысяч рублей, либо обязательные работы на срок до 480 часов, либо исправительные работы или лишение свободы на срок до двух лет.

Мвд.рф

2. СМИ о городе Дудинке

Порядка 1500 обращений обработано администрацией Дудинки в 2021 году

Работа с обращениями граждан — отдельное направление деятельности муниципалитета, призванное гарантировать соблюдение конституционного права на непосредственное участие жителей муниципального образования в местном самоуправлении и способствующее обеспечению социальной справедливости на территории города Дудинки.

Согласно данным статистического отчета, опубликованного на городском сайте, за 12 месяцев 2021 года зарегистрировано 1496 обращений в органы местного самоуправления.

Наиболее популярными были вопросы, связанные с переуступкой земельного участка — 147, подготовкой и утверждением схемы размещения земельного участка для проведения аукциона — 125, прекращения права пользования земельным участком — 91. Кроме того, 117 запросов поступило по поводу предоставления информации о различных сферах жизни города. Также было выдано 78 справок и обработано 56 жалоб...

Взнос на капитальный ремонт жилых домов стал больше

Региональный фонд капитального ремонта многоквартирных домов на территории Красноярского края информирует, что с 1 января увеличился размер взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах. Решение принято на основании постановления регионального правительства от 30.09.2019 № 536-п «Об установлении минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Красноярского края, на 2020–2022 годы». Документ предполагает ежегодный рост стоимости ремонта на четыре процента.

Так, в Дудинке и других районах Крайнего Севера взнос в домах улучшенной планировки, оборудованных лифтами, теперь составляет 12 рублей 4 копейки за один квадратный метр площади жилого помещения. В 2021 году собственники квартир платили по 11 рублей 57 копеек. Такую сумму в наступившем году будут вносить жители домов, не оборудованных лифтами.

Отметим, что количество прописанных в квартире людей на размер взноса не влияет. Сумма определяется количеством квадратных метров, находящихся в собственности гражданина.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

В Норильске создали программу комплексного развития социальной инфраструктуры до 2038 года

На первой в этом году сессии городского совета утвердят новую программу. Вопрос был рассмотрен на заседании депутатской комиссии по социальной политике 26 января.

Речь идет о программе комплексного развития социальной инфраструктуры Норильска до 2038 года. Документ аккумулирует мероприятия масштабной реновации территории в части строительства и реконструкции школ, детских садов, медицинских, спортивных учреждений, а также учреждений культуры. Пока финансирование программы предусмотрено до 2035 года – в сумме более 32,4 миллиарда рублей из бюджетов всех уровней и внебюджетных источников.

Как отмечается в паспорте программы, по состоянию на 1 января 2021 года оценочная численность детей в возрасте от полутора до семи лет составляет 18 446 человек. Обеспеченность Норильска дошкольными образовательными учреждениями составляет 70 процентов. Дефицит – 5542 места.

В школах, лицеях и гимназиях обучаются все дети школьного возраста. При этом в 2020/21 учебном году в две смены работали 14 образовательных учреждений из 37. Во вторую смену занимались 1218 детей начальной школы и 889 – основной: ученики шестых-седьмых классов.

Что касается обеспеченности норильчан объектами в сфере культуры, здесь авторы программы отмечают дефицит детских библиотек «в количестве одного объекта, обеспеченность составляет 66,7 процента». Нехватку посадочных мест в театре в количестве 500 кресел, обеспеченность составляет 54,6 процента.

Городу не хватает кинотеатров и кинозалов в количестве трех объектов, сейчас обеспеченность ими составляет 66,7 процента. Нужен Норильску и новый музей: речь идет об Арктическом центре современного искусства. Реконструкция здания по улице Комсомольская, 37, продлится до 2026 года, инвестиции в проект в текущем году составят 200 миллионов рублей.

Что еще планируется сделать для развития социальной инфраструктуры в ближайшем будущем? Представлявшая программу на обсуждение депутатов начальник управления культуры Инна Давыдова рассказала, что уже в 2022 году на поэтапное строительство и реконструкцию социальных объектов запланировано свыше 1,8 миллиарда рублей. Деньги будут направлены на строительство школы со спортивным сооружением закрытого типа на 1100 мест (60 миллионов рублей), реконструкцию детского сада на 236 мест в Кайеркане (15 миллионов рублей), возведение школы в Оганере (24 миллиона рублей). Все названные объекты должны быть закончены в 2025 году. К этому сроку планируется закончить работы и

по сохранению здания гимназии №4. Финансирование 2022 года составляет 180 миллионов рублей.

В списке также строительство учреждения дополнительного образования. Сейчас на него выделяется 250 миллионов рублей, завершение работ – в 2027 году. На реконструкцию станции юных техников в текущем году потратят 11 миллионов рублей. Строительство бассейна в Центральном районе на нынешнем этапе обойдется в 180 миллионов рублей. Окончание работ намечено на 2026 год. Поликлинику в Талнахе построят в 2024-м, сейчас на этот объект выделяется 800 миллионов рублей.

В целом до 2035 года по программе комплексного развития социальной инфраструктуры Норильска предусмотрено строительство и реконструкция 15 учреждений общего, дошкольного и дополнительного образования, 18 объектов физкультуры и спорта, девять учреждений культуры и объектов здравоохранения.

«Северный город»

Прокуратура Норильска проверяет обстоятельства ДТП с четырьмя автобусами.

Прокуратура Норильска проводит проверку по факту массового ДТП, которое произошло накануне днем на трассе Норильск – Кайеркан.

В аварию попали семь машин, из которых четыре – пассажирские автобусы. Движение на дороге из-за сложных погодных условий было перекрыто в обоих направлениях. В мэрии Норильска сообщили, что с места ДТП эвакуировали в ближайшее административно-бытовое здание 270 пассажиров. Пострадавших нет.

Прокуратура даст оценку соблюдению законодательства о безопасности дорожного движения. При наличии оснований будут приняты меры реагирования.

Как рассказали в полиции, автодорога Норильск – Алыкель сейчас полностью закрыта для движения всех видов автотранспорта, кроме технологического. С 25 января в городе действует штормовое предупреждение по очень сильному ветру. По прогнозам синоптиков, сегодня ожидается снег, метель, видимость 500 метров, порывы ветра – до 28 метров в секунду.

«Таймырский телеграф»

Житель Норильска накопил более 1,5 млн рублей долга и лишился из-за этого квартиры

В Красноярском крае приставы продали квартиру молодого человека, который накопил долги, превышающие 1,5 млн рублей.

В службе судебных приставов региона рассказали, что 27-летний норильчанин не возвращал взятые кредиты, а также не платил за коммунальные услуги. В межрайонном отделе судебных приставов по Норильску в его отношении были возбуждены более десятка исполнительных производств.

«Норильчанин не выполнял требования судебного пристава-исполнителя о погашении долга, поэтому одной из мер принудительного исполнения стал арест его залоговой квартиры, которая была направлена на реализацию в счёт взыскания задолженности», — рассказали в пресс-службе.

Продать квартиру удалось за 3 млн рублей. Это позволило полностью погасить задолженность молодого человека перед банком и другими взыскателями. Остальные деньги в ближайшее время перечислят на его счет.

newslab

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае подскочил суточный прирост коронавирусных больных

В Красноярском крае за сутки коронавирусом заболели 702 человека. Из них в Красноярске заболели 193 человека, в Ачинске — 55, в Минусинске — 28. Еще вчера, 26 января, среднесуточный прирост был 536 человек.

За сутки 28 пациентов с диагнозом «коронавирус» скончались. Выздоровели 488 человек, госпитализировали 209 заболевших.

Под медицинское наблюдение взято 2 811 контактных человека. Проведено тестов на коронавирус всего 4 786 594, из них за последние сутки 17 382.

newslab

Губернатор Красноярского края заразился коронавирусом

Губернатор Красноярского края Александр Усс заразился коронавирусом, он находится на самоизоляции. О своей болезни он сообщил на своей странице в Instagram.

«По возвращении из командировки поднялась температура — в Москве зацепил ковид... Сразу же был помещён в первую краевую. Острая фаза прошла за три дня, потом обычная изоляция. Сегодня тест отрицательный. Спасибо врачам и прививке — думаю, она помогла тоже. Берегите себя и своих близких!», — написал губернатор.

press-line.ru

В Красноярском крае увеличились темпы вакцинации

В Красноярском крае продолжается вакцинация и ревакцинация населения от коронавируса. В ближайшее время ставить прививки от ковида начнут подросткам.

По состоянию на 25 января первым компонентом привиты 1 304 314 человек, охват составляет 58,67 процента от взрослого населения. Завершили вакцинацию 55,88 процента жителей – 1 242 350 человек. Процент привитых граждан старше 60 лет составляет 52,8. Ревакцинации подлежат 357 375 человек, из них 239 141 уже получили повторную прививку.

Лидерами вакцинации стали три муниципальных образования – они перешагнули рубеж 80 процентов охвата взрослого населения: ЗАТО п. Кедровый, Шарыповский район, Ирбейский район.

«В настоящее время в наличии есть все виды вакцин против коронавирусной инфекции. В частности, на остатках на уполномоченном медицинском складе находятся около 230 тысяч доз вакцины «Гам-КОВИД-Вак», более 60 тысяч доз «ЭпиВакКороны», около 16 тысяч доз «КовиВак» и порядка 30 тысяч доз «Спутника Лайт». Кроме того, дополнительно все виды вакцин есть в наличии в медицинских организациях для вакцинации прикрепленного населения», – сообщает краевой Минздрав...

«Северный город»

В крае построили 1 миллион 346 тысяч квадратных метров жилья

В 2021 году в Красноярском крае построено и введено в эксплуатацию 1 млн 346 тыс. 803 кв. м жилья. Из них площадь многоквартирных домов составила 750 тыс. 131 кв. м, индивидуальных жилых домов – 596 тыс. 672 кв. м.

Новые дома появились в Ачинске, Боготоле, Бородине, Дивногорске, Дудинке, Енисейске, Игарке, Канске, Лесосибирске, Минусинске, Назарове, Норильске, Сосновоборске, Шарыпове, Железногорске, Зеленогорске и семнадцати районах края.

Больше всего в прошлом году строили в Красноярске. Лидерами по количеству введённых в эксплуатацию многоквартирных домов стали Свердловский, Советский и Железнодорожный районы, там построено соответственно 322, 147 и 131 тыс. кв. м жилья.

«Динамика ввода жилья на территории края не уменьшается. В 2021 году было построено 1 млн 346 тыс. кв. м жилья, это около 19 тысяч новых квартир, и на 9% больше, чем в предыдущем году. В 2022 году в крае планируется ввести в эксплуатацию не менее 1 млн 319 тыс. кв. м жилья, в соответствии с паспортом регионального проекта «Жильё» в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда», – сообщил министр строительства Михаил Рабушко.

Красноярский край

«РостТех» лишили статуса регионального мусорного оператора

Приказом Минэкологии «РостТех» лишен статуса регионального оператора красноярской правобережной технологической зоны. Документ есть в распоряжении редакции DK.RU.

Причиной такого решения стало нарушение схемы потоков ТКО от источников образования до объектов утилизации.

Напомним, региональный оператор «РостТех» обслуживает красноярскую правобережную, Железногорскую, Норильскую и Таймырскую технологические зоны. Сейчас в составе оператора работает единственный в Красноярске мусоросортировочный завод.

Кто будет работать вместо «РостТеха», пока неизвестно, однако депутат Заксобрания края Алексей Кулеш заверил жителей, что мусорного коллапса в правобережной технологической зоне «РостТеха» не будет.

«Вывоз мусора продолжится установленным порядком. Регоператор „РостТех“ будет продолжать свою деятельность до момента завершения конкурса по выбору нового регоператора», — отметил он.

Владелец «РостТеха» Евгений Шепелев заявил NGS.24, что компания намерена продолжать работу. По его словам, никаких нарушений с их стороны в последнее время не было, а решение о лишении компании статуса является «коррупционным».

«Не нужно забывать, что мы в конце прошлого года вошли в лучшую десятку компаний страны, а региональная власть говорит, что мы лишили вас статуса. Я не побоюсь этого слова, это чье-то коррупционное решение. Будем оспаривать, разбираться. Понятно, что будет судебный процесс, и в любом случае министерство проиграет. Потому что нет претензий, на основе которых можно такое решение было принять», — заявил он.

Согласно докладу Счётной палаты края, который есть в распоряжении редакции DK.RU, в регионе выявлено неисполнение 129 из 138 мероприятий региональной программы в области обращения с отходами, запланированных к реализации до конца 2021 года.

Таким образом, по состоянию на 15 ноября 2021 фактически реализовано 6% мероприятий, объем финансирования составил 109 млн рублей.

«В результате, за 4 года с начала реализации на территории края „мусорной“ реформы, ситуация с инфраструктурой в области обращения с отходами не изменилась. В настоящее время Региональная программа в области обращения с отходами, также как и Территориальная схема обращения с отходами, является неактуальной», — следует из доклада Счетной палаты.

Кроме того, было выявлено, что ООО «РостТех» нарушает условия соглашения об организации деятельности по обращению с ТКО на территории Таймырской технологической зоны края — региональный оператор не обеспечивает услугой по обращению с ТКО потребителей более 25 населенных пунктов.

«Деловой квартал»

5. СМИ о России

Детский омбудсмен сообщила, что прививка от COVID для детей является строго добровольной

Уполномоченный при президенте России по правам ребёнка Мария Львова-Белова сообщила, что даже в условиях добровольной вакцинации детей от коронавируса к ней поступает большое количество обращений с опасениями в том, что прививка станет обязательной.

"Заставить (детей делать прививку от COVID-19), я думаю, что это неправильный подход, и он точно приведет к массовым переживаниям. Даже сейчас с точки зрения той ситуации, которая есть, мы никому ничего сейчас в ультимативной форме не говорим, мы не требуем вакцинации, но даже при таких условиях мы видим волну обращений, которая поступает и в мой адрес в том числе от родителей. Они переживают, что сейчас этого нет, но дальше вакцинация будет принудительной", - сказала Львова-Белова в эфире телеканала "Россия 24" (ВГТРК) в четверг.

Омбудсмен считает правильным, что у каждого конкретного родителя и законного представителя ребенка есть возможность выбора и собственная ответственность в этом вопросе. Она напомнила, что с 15 лет подросток сам имеет право принять решение, хочет ли

он вакцинироваться от коронавируса. Уполномоченный подчеркнула, что вакцинация от коронавируса для детей остается строго добровольной.

"То, что вакцины пошли в субъекты, это говорит о том, что мы заботимся о тех семьях, родителях, которые готовы прививать своих детей. Был период, когда писали о том, что начались опросы - кто хочет прививаться из детей, кто нет в школах. Говорят, что сейчас принудительная вакцинация и начнется. Но это (проводится) для сбора статистических данных, чтобы понять тот объем вакцины, который потребуется в тот или иной субъект", - пояснила Львова-Белова.

Также, по ее словам, в период пандемии коронавируса омбудсмену поступает большое количество обращений по поводу дистанционного обучения. Уполномоченный подчеркнула, что планов по замене очного образования на дистанционное в России нет, оно дает дополнительные возможности не останавливать учебный процесс в момент карантина в классе.

INTERFAX.RU

Михаил Мишустин подписал постановление об индексации выплат и пособий на 8,4% с 1 февраля

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин подписал постановление об индексации с 1 февраля ряда соцвыплат, пособий и компенсаций на 8,4%.

Как сообщили в пресс-службе правительства, это касается денежных средств, выплачиваемых инвалидам, ветеранам, чернобыльцам, Героям России, а также пострадавшим на производстве. Также вырастут и некоторые пособия для семей с детьми.

"Среди этих выплат — единовременное пособие при появлении на свет ребенка, ежемесячное пособие по уходу за ребенком, единовременное пособие в случае передачи ребенка на воспитание в семью", — проинформировали в Кабмине.

Увеличится также и размер маткапитала, на первого ребенка, его повысят до 524,5 тыс. рублей (ранее 483,9 тыс. рублей), на второго и последующих детей повысят до 693,1 тыс. рублей.

С 2018 года в РФ установлен единый порядок индексации соцвыплат — раз в год с 1 февраля

runews24.ru

Правительство России утвердило дорожную карту по регулированию криптовалют

Вице-премьер РФ Дмитрий Чернышенко подписал дорожную карту по регулированию операций с криптовалютой в России. Карта рассчитана на период до конца 2022 года, сообщает РБК со ссылкой на имеющийся в распоряжении издания документ, содержание которого подтвердил источник, близкий к разрабатывавшей его межведомственной рабочей группе.

"Участники проанализировали международный опыт и выработали единое мнение - инфраструктура крипторынка содержит преимущества и определенные риски, поэтому целесообразно реализовать концепцию регуляторно-ограничительного режима, а не полного запрета", - отметил собеседник РБК, близкий к рабочей группе.

Как пишет издание, документ, в частности, предлагает следующие шаги: доработать положения "регуляторно-ограничительного режима" деятельности провайдеров услуг виртуальных активов, определить статус участников рынка и порядок их деятельности, а также выбрать орган, который будет надзирать за этой сферой. В частности, к декабрю предлагается разработать механизмы регистрации и отчетности организаций, через которые проходит обращение виртуальных активов в России.

Как уточняет РБК, в документе предлагается определить ответственность за преступления с использованием криптовалют. Кроме того, "их использование должно стать отягчающим обстоятельством при совершении преступлений, отнесенных к подсудственности Следственного комитета". В документе также говорится о том, что нужно сформировать механизм проверки достоверности предоставляемых сведений о владении

цифровыми валютами и доработать законопроект об информировании о фактах обладания цифровой валютой и операциях с ней...

ТАСС

Россиян предупредили о повышении цен на соки и газировки

Сразу несколько лидеров рынка в категории напитков намерены повысить стоимость продукции в феврале. Об этом пишут «Известия».

В одной из торговых сетей рассказали изданию, что получили письма, в которых производители уведомили ретейлера о повышении цен. При этом подорожание соков и газированных напитков ожидается в вилке от 4 до 20 процентов в зависимости от бренда. Однако сеть пока не приняла новые условия.

Источник в отрасли рассказал, что подорожание связано с увеличением затрат на логистику, упаковку и импортное сырье, а также из-за введения маркировки продукции. В Союзе производителей безалкогольных напитков и минеральных вод согласились с этим утверждением.

В Минэкономразвития указали, что одним из основных компонентов сладких газированных напитков является сахар, а его стоимость за прошедший год на мировых рынках увеличилась на 37,5 процента. При этом за год до этого подорожание составило всего 1,2 процента.

Лента.ру

Скорбные итоги: за 2 года пандемии продолжительность жизни в России упала на 3,6 лет

Известный российский демограф Алексей Ракша подвел в своем блоге промежуточные итоги пандемии, причем в первую очередь он обращал внимание именно на динамику смертности, а не заболеваемости.

Эксперт пришел к выводу, что за два года в России накопилось примерно 1 040 000 избыточных смертей — это второе место в мире после Индии, на третьем месте — США. Если ранжировать страны по приросту смертности относительно ожидавшегося тренда в процентах, то из 116-стран мы входим в первую десятку по избыточной смертности, и это наихудший результат среди стран такого же или более высокого уровня развития, и только Казахстан конкурирует с нами в этой печальной статистике. Все остальные страны, пострадавшие сильнее или так же, беднее, менее развитые.

Сегодня же, по мнению эксперта, у России не такие плохие перспективы. На прошлой неделе избыточная смертность продолжала снижаться и составила около +23%, т.е. 1200-1300 в сутки. За январь ожидается примерно 196-199 тысяч смертей при базе 164-167, т.е. избыточная смертность может составить "всего" 30-35 тысяч (за декабрь соответственно 215,7 и 65, за ноябрь 257 и 116). Это самое низкое значение после мая.

...К счастью, уже с конца февраля смертность пойдет на спад. Как правило, в тех странах, где официальная статистика заслуживает доверия, видно, что от начала роста волны эпидемии до пика идет три недели, не больше. И потом начинается снижение. Не такое быстрое, как был рост, но в итоге волна заканчивается за пару-тройку месяцев.

Я не прогнозирую такую же страшную смертность, которая была у нас на пике дельта-волны в конце октября, когда умирало больше 4100 человек ежедневно. Думаю, что среди заразившихся летальность будет раз в десять меньше по сравнению с дельтой. Можно ожидать летальность у этого вируса в 0,1-0,2 процента. Прогнозирую, что новая волна «Омикрона» может привести к росту смертности, но не ожидаю больше 3000 избыточных смертей в сутки, а скорее всего меньше, около 2000.

В целом же нынешняя ситуация сравнима с 1994-1995, 2002-2004 гг., только в то время избыточная смертность была в основном от алкоголя, от убийств, самоубийств, сердечно-сосудистых болезней, и это в основном были мужчины трудоспособного возраста. Избыточная смертность ощущалась сильнее, так как уходили те, кто не должен был умирать настолько преждевременно. Поэтому и падение продолжительности жизни в то время было

значительней. Например, при Горбачеве в разгар антиалкогольной кампании (1986-1987 гг.) продолжительность жизни достигла 70 лет. А в 1994 году она не дотягивала до 64 лет. То есть мы получили снижение больше шести лет. Сейчас потеря продолжительности жизни составила 3,6 лет. До пандемии мы достигли 73,6 лет. Но ковид отбросил нас примерно до 70 лет. Потеря большая и больше, чем почти во всех странах, для которых это уже подсчитали, но все же меньше, чем у нас в 90-е и в нулевые годы.

«Новые Известия»

Россияне за полтора года потеряли триллион рублей. Антикovidные расходы, штрафы и киберобман стали дополнительным финансовым бременем

За год в полтора раза выросла доля россиян, отмечающих заметный рост цен на продукты, почти в два раза увеличилась доля фиксирующего ощутимое подорожание услуг пассажирского транспорта. Таковы результаты соцопросов фонда «Общественное мнение» (ФОМ). Появились новые неотменяемые расходы, связанные с антиковидными мерами и штрафами. Участились случаи кибермошенничества. За год прямые и косвенные финансовые потери населения РФ могли превысить 1 трлн руб.

По сравнению с началом 2021-го примерно в полтора раза больше россиян говорят о заметном росте цен на мясо и птицу (52% против 35% респондентов), на плодоовощную продукцию (36% против 23%), на крупы и макаронные изделия – 37% против 24%, следует из опросов ФОМа, проведенных среди 1,5 тыс. респондентов.

Примерно в 1,4 раза увеличилась доля граждан, отметивших заметное удорожание молока и молочных продуктов (до 47%), рыбы и морепродуктов – до 39%. Кроме того, почти удвоилась доля тех, кто указал на заметное удорожание в течение месяца услуг пассажирского транспорта и бытовых услуг, – до 23 и 18% соответственно.

Как пояснил «НГ» замгендиректора Аналитического центра Национального агентства финансовых исследований (НАФИ) Тимур Аймалетдинов, за прошедший год самые заметные для россиян незапланированные расходы были связаны с ростом цен. При этом по опросам НАФИ, лишь около 15% россиян использовали финансовые инструменты, позволяющие в той или иной степени защищать свои сбережения от инфляции.

«Рост цен – это инфляционный налог. Если умножить инфляцию 2021 года (8,4%) на суммарные денежные доходы населения (порядка 60 трлн руб. в год), то можно получить оценку в 5 трлн руб. Но этот расчет некорректен: ведь рост цен, если верить данным Росстата, был плюс-минус компенсирован ростом доходов», – говорит эксперт Центра финансовой грамотности Научно-исследовательского финансового института (НИФИ) Минфина, вице-президент агентства КРОС Максим Кваша. «Корректнее посмотреть на объем банковских вкладов (около 30 трлн руб.), обнаружить, что реальные ставки по ним из-за инфляции оказались где-то на 3 процентных пункта ниже, чем ожидали вкладчики, и получить оценку потерь приблизительно в 1 трлн руб., – продолжил эксперт. – Однако если оценить суммарные активы населения, то из-за опережающего роста цен на недвижимость обнаружатся не потери, а выигрыш».

Оценивая финансовое положение граждан, нужно теперь учитывать новые траты. «Это приобретение средств индивидуальной защиты, расходы на коронавирусные анализы, лекарства и лечение, некомпенсированные затраты на несостоявшиеся туристические поездки», – перечислил Аймалетдинов.

Высокая нагрузка на систему обязательного медицинского страхования заставила граждан увеличить свои расходы на платную медицину и покупку полисов добровольного медстрахования, считает гендиректор CloudPayments Дмитрий Спиридонов.

Новая статья расходов населения – это штрафы за нарушение масочного режима и других антиковидных мер, напоминает управляющий партнер адвокатского бюро «Соколов, Трусов и партнеры» Федор Трусов. Только в столице в прошлом году суммарные штрафы за нарушение масочно-перчаточного режима могли достигать от 6 до 7 млн руб. в день. Ежедневно тогда выявляли до полутора тысяч нарушителей, а средний штраф составлял около 4–5 тыс. руб. В целом по стране счет идет на миллиарды рублей, о чем можно судить по статистике, которую приводили еще в первый год пандемии представители МВД. Тогда

сообщалось о привлечении к административной ответственности за нарушения антиковидных ограничений более 1,1 млн человек. И как подсчитали тогда в ТАСС, речь шла об уплате населением как минимум 1,7 млрд руб.

Но одновременно с ростом расходов на лекарства граждане получили возможность льготного получения лекарств, бесплатной сдачи тестов или бесплатных медицинских масок, уточняет первый вице-президент «Опоры России» Павел Сигал.

«Россияне стали меньше тратить денег на еду вне дома, но чаще заказывать еду домой; стали меньше тратить на транспорт и больше на жилищно-коммунальные услуги, интернет; меньше на поездки и развлечения вне дома и больше на подписные сервисы», – продолжил Аймалетдинов.

«Значительные затраты домохозяйств связаны с переходом на удаленную работу и дистанционное обучение школьников», – считает руководитель департамента компании «Универ Капитал» Андрей Верников. – Многим членам семьи пришлось покупать ноутбуки и другую электронную технику». По его словам, «средняя розничная стоимость ноутбука находится в районе 40 тыс. руб.» – сумма, для многих семей весьма чувствительная.

«Статистика показывает рост случаев кибермошенничества, что во многом связано с вынужденным включением в цифровую коммуникацию россиян, ранее далеких от нее», – напоминает Аймалетдинов. Большинство россиян старше 55 лет выходят в интернет с помощью ноутбука или персонального компьютера. И эти пользователи все чаще сталкиваются с программами-вымогателями, мошенничествами от имени «службы поддержки», говорят в компании Avast.

Более молодое поколение, которое в основном пользуется смартфонами, обычно имеет дело с рекламным программным обеспечением, мобильными банковскими троянами и т.д., угрозы, как правило, распространяются через фишинговые SMS или их ловят в социальных сетях.

Один из видов мошенничества – когда пользователю предлагают скачать интересное приложение на бесплатный пробный период, обычно на три дня, но потом приложение автоматически начинает списывать неоправданно большие суммы за подписку. Платежи могут достигать до 5 тыс. руб. за неделю, а за год – до 300 тыс. руб. Эта разновидность мошенничества нацелена прежде всего на детей и подростков, уточнили в Avast.

Между тем, по данным МВД, число зарегистрированных преступлений с использованием компьютерных технологий выросло за 12 месяцев прошлого года только на 1,4%.

Телефонное мошенничество остается одним из наиболее актуальных в России, считает аналитик компании Kaspersky Who Calls Виталий Воробьев. По его данным, в первом полугодии 2021-го доля звонков с подозрением на мошенничество выросла почти на 17% по сравнению с аналогичным периодом 2020-го.

«Объем хищений растет год от года. За прошлый год, по оценкам экспертов, он составил 11 млрд руб.», – говорит руководитель дирекции информационной безопасности РГС Банка Иван Шубин. Тем самым итоговая сумма прямых и косвенных финансовых потерь населения РФ – от инфляции до штрафов и киберобмана – может превысить за год-полтора триллион рублей.

Другой способ смотреть на «потери» от коронавирусного кризиса – через динамику ВВП. «Потеря каждого процентного пункта потенциального роста ВВП лишает население 0,5–1 трлн руб. дополнительного дохода», – говорит Максим Кваша. Хотя и здесь выводы экономистов разнятся – от утверждений, что экономика на грани перегрева (а значит, «недополученных» доходов как будто нет) до оценок урона сразу в несколько триллионов рублей.

«Независимая газета»

6. Разное

Россия стала объектом международного газлайтинга

В последнее время приобрело популярность такое понятие, как «газлайтинг». Суть его в том, что человека пытаются убедить, будто он утратил способность адекватно воспринимать

окружающий мир и на самом деле вещи не таковы, как ему кажется. Делается это с помощью обмана, хитрых трюков или открытого вранья с честными глазами. Например, когда муж перепрятывает какие-то вещи, чтобы жена подумала, что она теряет память, и согласилась отправиться на лечение в клинику душевных расстройств. Или когда жена застаёт мужа с любовницей, а он убеждает её, что «это совсем другое» и что она напрасно так подозрительна.

Но газлайтинг случается не только между физическими лицами, но и между государствами. Речь не об отдельных примерах «фейк ньюс» – явления, разговоры о котором стали модными в американском политическом обиходе во времена Трампа, – а о целой системе информационных фальшивок, которые запускаются согласованно, поддерживаются в активном обороте в течение длительного времени, мутируют, развиваются и разрастаются в соответствии со своей особой драматургией.

Объектом подобной кампании газлайтинга уже не первый месяц является Россия. Начиналось всё с «утечек» о том, что «Россия планирует напасть на Украину». Затем потекли тревожные сообщения: Россия наращивает численность войск вдоль границы с Украиной. Это должно было свидетельствовать: да, Россия вот-вот нападет. Появились тревожные сигналы от блогеров, неизвестно где сделанные фото какой-то техники. Хотя, казалось бы, что тут такого? Во-первых, эта граница не по дикому полю пролегает, у нас вдоль неё находятся густонаселённые области, у нас даже столица относительно близко, то есть попросту «живём мы тут». А где мы живём, там, само собой, размещена и наша армия.

Во-вторых, согласно украинскому нарративу, господствующему и в официальных заявлениях, и в СМИ, сама Украина считает, что уже почти восемь лет находится в состоянии войны с Россией. И что, разве нам не нужны войска на границе со страной, которая с нами вроде бы как воюет (хотя мы с ней – нет)?

Но система газлайтинга не стояла на месте, она развивалась. Стали появляться конкретные даты, зазвучала разноголосица дат: Россия нападет ещё до Нового года; нет, прямо в новогоднюю ночь; нет, до конца января; нет, во время китайской Олимпиады; а впрочем, всё-таки после Олимпиады, ведь Си Цзиньпин попросил своего друга Путина не портить ему праздник спорта. Хотя, конечно, Россия должна напасть, пока не настала весенняя распутица, а то танки не пройдут (есть же опыт Финской войны, не забывайте). А если русские не успеют? Тогда, конечно, война будет весной, когда грунт подсохнет. Но в любом случае война будет.

Появились и карты с красными и синими стрелками, как будто бы похищенные из сейфа Генштаба. По своей реалистичности они сопоставимы с картами толкиеновского Средиземья; там, например, были изображены такие диковины, как «оккупированная Россией Молдова». А впрочем, и карты тоже были разные; видимо, у этих шизоидных русских не один Генштаб.

Потом в дело пошёл эксклюзив CNN о зловещем плане русских напасть на Донбасс, переодевшись в украинскую форму. Вспомнили Гляйвиц! Вспомнили Майнильский инцидент! (Хотя кто о нём знает среди американской публики?) В течение 24 часов канал обещал представить леденящие душу подробности, но сакраментальный вопрос «Какие ваши доказательства?» так и замылили. Главное ведь прокукарекать.

При этом видно, что сеть фейков, накинутая на российско-украинскую тему, разрастается сама собой: на субстрате одних фейков самозарождаются другие, да и вообще происходит срастание фейка и факта. Скажем, распоряжения об эвакуации сотрудников американского, британского и других посольств – это, конечно, фейки (никто ведь не собирается бежать из мирной страны), но, с другой стороны, это факты, поскольку они исходят от официальных органов власти. За ложной информацией может следовать фальшивое опровержение, за опровержением – лукавое уточнение, но всё это служит одной цели: газлайтинг. Выставить Россию невменяемой. Ввести её в тот контекст, в котором она не хотела бы присутствовать. Заставить взвешивать варианты действий, которые не имеют под собой правдоподобного основания.

Последним шедевром в этом ряду стал британский вброс о том, что Россия собирается посадить в Киеве своего человека. Этот вброс тоже прошёл по всем мировым каналам. При этом называются конкретные фамилии украинских политиков: Мураев (находится под

санкциями РФ), Арбузов, Азаров (давно отыгранные фигуры). Тут изюминка не в достоверности (с этим более-менее понятно), а в источнике. Это не публикация таблоида, а официальная информация британского МИДа. Прежде такого, кажется, не делалось. Если отделу пропаганды ЦК КПСС нужно было распространить явный бред, для этого использовалась ручная газета в какой-нибудь латиноамериканской глуши, на которую потом ссылались «Известия». Да и те же англосаксы в прошлые годы предпочитали сливать информацию через «независимых расследователей» из Bellingcat.

То есть разговор о смерти дипломатии, к сожалению, приобретает практический смысл. Уж если британцы свой легендарный Форин Офис используют как сливной бачок, то что же делать другим странам? Быстро учить своих дипломатов стриптизу или кулачному бою? Но не в меньшей степени это и смерть пропаганды как своего рода искусства, поскольку в ход идут довольно тупые приёмы. Что будет придумано дальше? Что русские похитили Зеленского и заменили его другим юмористом? Гариком Мартиросяном? Впрочем, ничему удивляться уже не приходится.

Наблюдая за этим вулканом фантазии, не стоит забывать о цели всего предприятия. Для чего проводятся кампании газлайтинга? Чтобы прикрыть какую-нибудь гадость: мошенничество, растрату, измену. Поэтому гораздо внимательнее стоит смотреть на другие вещи: а что же происходит на самом деле? А происходит резкая и невиданная прежде милитаризация Украины. Киевские власти в эти дни получают вооружение на сотни миллионов долларов в режиме нон-стоп. Получают из США, Великобритании и даже стран Прибалтики. Идут сигналы об ускоренном приёме в НАТО Швеции и Финляндии – стран, которые долгое время гордились своим нейтралитетом. Джо Байден планирует направить в ту же Прибалтику тысячи американских военных с перспективой расширить этот контингент до десятков тысяч. Наконец, продолжаются украинские обстрелы Донбасса и даже операции по похищению донбасских ополченцев. Вот и ответ на вопрос, откуда исходит угроза миру.

Тяжело жить в мире, где тебя не слышат и не хотят слышать. Где тебя стремятся дезориентировать, завести в чащобу иллюзорных сущностей. Но что же происходит с самими режиссерами газлайтинга? Могут ли они сами внутри себя отделить порождаемые ими фейки от реальности? Или же задача набрать как можно больше очков в пропагандистской игре заслоняет от них насущные интересы их стран? Если последнее верно, то наша планета, увы, становится довольно опасным местом.

Взгляд

Жить стало лучше, жить стало грустнее. В чём причина, что Россия развивается, а негатива в народе всё больше.

Признайтесь, знакомый вам тип гражданина? Две квартиры, дачный дом, каждые пять лет новая машина, 1-2 поездки в год на зарубежные курорты (до коронавируса), брендовая дорогая одежда, полный комплект бытового комфорта, рестораны по вечерам – и недоволен страной и властью, в целом жизнью. Причём чем лучше живёт, тем больше недовольства.

Такой тип был в России всегда (русскому характеру вообще привычнее прибедняться, чем хвалиться), но в последние годы он становится всё более распространённым и стал даже массовым – это уже не отдельные богачи, как 20 лет назад, а миллионы жителей больших городов, независимо от профессии и личного успеха.

Негативное восприятие жизни накрывает всех, в том числе и тех, кто всегда был оплотом государства и конкретно власти Путина.

Мне известны учителя, которые в последние годы стали получать больше среднего менеджера, приезжают в школы на иномарках, но возмущаются любым решением власти, поддерживают Навального.

Известны владельцы сети предприятий, сколотившие крупный капитал под видом малого и среднего бизнеса, которые постоянно хотят валить из страны. Не говоря уже о вечно недовольных журналистах-гуманитариях, которые за чашечкой кофе или смузи постоянно жалуются на «кровавый режим» и атмосферу мракобесия в стране.

Впрочем, куда опаснее то, что даже среди военных, которые получают квартиры в рассрочку, неплохую зарплату и полное соцобеспечение, служат на новенькой технике – немало тех, кто брюзжит и недоволен своей жизнью и службой.

Соцопросы это не показывают, да и не могут показать, но протестный электорат заметно растёт – не в том смысле, что люди готовы выйти на баррикады и совершить революцию, а в том, что они внутренне готовы поддержать любого, кто захочет сменить власть. Даже если это будет откровенный провокатор типа Навального, которого сама власть бережно холит и лелеет с 2012 года.

Они видят жизнь России в чёрном цвете – отличаются только оттенки чёрного.

Их послушать, так страна лежит в руинах, население питается подножным кормом, за МКАДом и кольцевыми крупными городами растёт только чертополох, а они сами выживают, видимо, только благодаря своему героизму.

Плохо то, плохо сё.

Построят набережную – плохо, что не сделали дорогу к ней. Построят дорогу – тоже плохо, наверняка своровали на ней.

Хотят построить мусороперерабатывающий завод, чтобы избавить людей от мусора – протестуют, что не надо им под боком завод, стройте у других. Не построишь такой завод – будут обвинять, что власть ничего не делает.

Проводят парад – плохо, мешают ездить свободным гражданам на авто. Не проводят парад – ага, испугались и предали ветеранов.

Не вводили прогрессивную шкалу налогов – плохо, повысили НДФЛ на 2% получающим свыше 410 тысяч в месяц – недостаточно, показуха. И везде вокруг нитьё, недовольство жизнью.

Вдумайтесь – даже такое благое дело, как выплата семьям по 10 тысяч рублей на ребёнка (дважды), тоже воспринимается как подачка к голосованию по Конституции!

О самих поправках вообще молчу – вместо того, чтобы поддержать очевидно правильные тезисы, утверждающие суверенитет и социальную направленность российского государства, люди видят в этом шаг Путина по продлению личной власти. Мол, станет царьком, а мы будем страдать ещё 20 лет.

Окститесь, люди! Вы вообще в каком мире живёте?

Да, государство и страна не идеальные, много проблем и странных решений, немало откровенного саботажа и вредительства.

Но объективно Россия развивается – потихоньку, в разных отраслях по-разному, но уж точно не деградирует, не разваливается. В стране еженедельно открываются промпредприятия, порой очень важные и даже уникальные (как плавучая АТЭС), но миллионы людей уверены, что ничего не построено, а только проедаем советское наследие.

Благосостояние граждан – пусть недостаточно и с огромными перекосами – в целом растёт, причём особенно среди т.н. среднего класса.

И для этого не обязательно лезть в дебри статистики, которая к тому же не учитывает многого, и проводить глубокий анализ, что обычному человеку недосуг – достаточно открыть глаза и честно посмотреть вокруг. И увидеть, к примеру, что деревенская семья работающих на агроферме может позволить – в кои-то веки! – купить две недорогих машины, поехать на отдых в Крым, отправить ребёнка учиться в город.

Но спроси их как живёшь – махнут рукой, мол, хреновенько.

Мне, к счастью, не привелось пережить голод или войну, но униженных военных, нищих учителей, врачей и прочих бюджетников (это слово, кстати, носило презрительный оттенок) я хорошо помню.

Как помню – пусть и через призму подростковой психологии – атмосферу по-настоящему разваливающейся страны, где старики и старухи ползали по мусоркам, которые не вывозили неделями, в поиске еды, научные сотрудники «бомбили» по ночам на такси, а в подъездах по утрам обнаруживали разутые трупы.

Это не к тому, чтобы пугать 1990-ми – нет, это бессмысленно для тех, кто их не застал или для мажоров, для которых они были «святыми». Но чтобы напомнить тем миллионам

наших сограждан, кто должен их помнить и кто на полном серьёзе утверждает, что сейчас всё плохо.

Так и недовольство недовольству рознь.

Есть недовольство оправданное и созидательное – когда признаётся сделанное, но предлагается улучшение. Или пусть даже полная смена парадигмы развития страны, но с конкретным её видением.

А есть нечестное и разрушительное – как сейчас, когда нет высоких целей и идеалов, но только нытьё и очернение всего вокруг.

К примеру, понятно недовольство безобразиями в культуре, где процветает бесовщина, или проявлениями соглашательства с Западом, культом наживы и лёгкой жизни, но ведь недовольны чаще всего как раз обратным – недостатком сытой, лёгкой жизни по вине государства. Или коррупцией, которую они видят чаще по ютуб-роликам оппозиционеров. Реально же коррупции в стране постепенно становится меньше в силу цифровизации процессов (низовая) и посадок региональных чиновников (средняя), а также громких дел против влиятельных (высокая).

Тем не менее, именно этот парадокс – чем лучше россияне живут, тем больше у них недовольства – вселяет надежду.

На самом деле, растущее внутреннее недовольство – червь, который нас грызёт с каждым годом сильнее – вызвано не материальными трудностями, отнюдь, были времена намного тяжелее.

Оно от неосознанного зачастую ощущения того, что мы живём не по правде, не по совести. Оно от растерянности и непонимания, ради чего и зачем мы живём и строим своё благополучие, из-за отсутствия высокой объединяющей идеи.

Как верно заметил историк Кожин, Россия – идеократическая страна, она зиждется не на материальной мощи и богатстве, не на силе оружия и даже не на науке с культурой, а на вере в идею, в надматериальную общую благую цель.

Если русский верит в то, что он живёт по правде и видит всеобщность этой веры, он становится исполином, готовым свернуть горы и раздвинуть границы возможного; и тогда российское государство, несмотря на все недостатки, крепнет и развивается.

Если же он теряет это ощущение, разочаровывается в идейном содержании государства, видит вокруг продажность и цинизм, безыдейность элиты – страна, несмотря на вполне приличную экономику, как в 1917 и 1991 году, теряет жизнеспособность и быстро обрушивается. Но начинается с того, что все вокруг видят только плохое.

Вот почему главным нацпроектом нынешней России должно стать обретение, формулирование и реализация национальной идеи как системы идеалов и подчинённых ей целей, противоположной культуре потребления.

Все нынешние нацпроекты направлены исключительно на материальное благополучие, но даже если они будут полностью реализованы, их результата никто не заметит, а негатива станет только больше.

Если же власть обратится к народу с высокими смыслами и понятными русскому уху ценностями, как в 2012-м и 2014 годах, начнёт подчинять им госуправление, наконец возьмётся за оздоровление массмедиа, культуры, общественных принципов, то даже при нынешнем зашкаливающем цинизме народ откликнется, и многие недостатки будут восприниматься как временные трудности.

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 28.01.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	78,95	▲ 0, 00
EUR	88,47	▼ 0, 68

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 28 января	Завтра, сб, 29 января				Вс, 30 января				Пн, 31 января					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм	*	*	*			*			*	*				
Температура, °C	-17	-19	-17	-17	-19	-19	-19	-21	-24	-23	-21	-22	-25	-21
Ощущается как, °C	-32	-34	-31	-30	-32	-32	-31	-34	-38	-37	-33	-34	-36	-32
Давление, мм рт. ст.	761	761	761	761	761	762	763	765	766	768	769	769	768	767
Ветер: скорость, м/с	15	14	12	11	10	9	8	8	9	9	7	6	5	6
порывы, м/с	22	22	18	16	15	13	11	11	12	13	12	9		
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В